
Ata da 4ª Sessão Ordinária da Assembleia Legislativa do 

Estado da Bahia,  

em 22 de fevereiro de 2011.  

Presidência do Senhor Deputado Marcelo Nilo. À hora regimental, através da lista de 

presença, verificou-se o comparecimento dos seguintes Srs. Deputados: Aderbal Caldas, Adolfo 

Menezes, Adolfo Viana, Alan Sanches, Álvaro Gomes, Ângela Sousa, Ângelo Coronel, Augusto 

Castro, Bira Corôa, Bruno Reis, Cacá Leão, Capitão Tadeu, Carlos Geilson, Carlos Ubaldino, Cel 

Gilberto Santana, Claúdia Oliveira, Delegado Deraldo, Elmar Nascimento, Euclides Fernandes, 

Eures Ribeiro, Fabrício Falcão, Gildásio Penedo Filho, Graça Pimenta, Herbert Barbosa, Ivana 

Bastos, J. Carlos, Joacy Dourado, João Bonfim, Joseildo Ramos, Kelly Magalhães, Leur Lomanto  

Júnior, Luciano Simões, Luiz Augusto, Luiza Maia, Luizinho Sobral, Marcelino Galo, Marcelo Nilo,  

Maria Del Carmen, Maria Luiza, Maria Luiza Laudano, Mário Negromonte Júnior, Nelson Leal, 

Neusa Cadore, Pastor Sgt Isidório, Paulo Azi, Paulo Rangel, Pedro Tavares, Reinaldo Braga, 

Roberto Carlos, Rogério Andrade, Ronaldo Carletto, Rosemberg Pinto, Sandro Régis, Sidelvan 

Nóbrega, Targino Machado, Timóteo Brito, Tom Araújo, Vando, Yulo Oiticica, Zé Neto e Zé 

Raimundo (61). Havendo quorum regimental, o Sr. Presidente, invocando a proteção de Deus, 

declarou aberta a Sessão; em seguida, desejou sucesso aos parlamentares. PEQUENO 

EXPEDINETE – O Deputado Marcelino Galo, em seu discurso de estréia, relatou sua trajetória 

profissional e militância política que se iniciou, ainda, no movimento estudantil, onde teve 

oportunidade de lutar para a reconstrução da UNE. Abordou sua experiência como Presidente do 

PT, manifestando disposição em contribuir para a garantia da democracia. O Deputado Carlos 

Jeilson protestou contra o comportamento ditatorial do Prefeito de Irecê, José das Virgens, quando 

coagiu, de forma ostensiva, o jornalista Hilton Sousa, da emissora da Rádio 101, a  nominar  a 

fonte da informação que gerou a denúncia da precariedade do funcionamento  do Hospital Regional 

de Irecê; em seguida, solidarizou-se  com o radialista. O Deputado Alan Sanches, comentando o 

Decreto Estadual que taxa o ICMS de produtos negociados via comércio eletrônico, considerou 

indevida a cobrança do imposto, argumentando que a antecipação do pagamento do ICMS cria 

transtornos ao consumidor. O Deputado Targino Machado manifestou sua crença na Justiça, 

quando destacou a matéria veiculada no Jornal A Tarde, na coluna do jornalista Samuel Celestino, 

daquele dia, sob o título “Casa de Retiro ganha no TJBA”. Fez a leitura de trecho da sábia decisão 

do TJBA, prolatada pelo Des. Antonio Pessoa Cardoso, que concedeu antecipação de tutela à 

liminar requerida em ação declaratória pelo advogado Paulo Adami Carletto, representando os 

“Amigos da Casa de Retiro São Francisco”. Concluiu, enaltecendo a contribuição da imprensa    e 
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ressaltando que com a mencionada decisão ganha o povo da Bahia, o patrimônio e sobretudo a 

cultura do Estado da Bahia. A Deputada Kelly Magalhães deu conhecimento da sua assunção à 

Comissão de Educação desta Casa e parabenizou a Deputada Luiza Maia por ter assumido a 

Comissão das Mulheres, ressaltando a proposta de criação da Frente Parlamentar das Mulheres 

para tratar de forma suprapartidária das questões das mulheres. Noticiou a importante descoberta 

para a geologia, ressaltando que o tálio é um metal estratégico, aplicado em solução de alta 

tecnologia e utilizado como material termoelétrico, que trará dividendos para a Região de 

Barreiras. Por fim, parabenizou o Município de São Desidério pelos 47 anos de emancipação 

política. O Deputado Álvaro Gomes registrou sua participação no programa da TV Bandeirantes, 

naquele dia, no “Boa Tarde Bahia”, onde debateu a questão da tarifa assinatura de telefones. 

Ressaltou que o STF vem revendo a supracitada tarifa e salientou que o Ministro Ayres Brito, em 

julgamento de ação, fundamentou seu voto, defendendo ser a mesma, fruto de uma relação de 

consumo e não de telecomunicação. O Deputado Vando agradeceu a Deus e a generosidade do 

povo baiano pela confiança depositada em seu nome, em especial, a votação obtida em Monte 

Santo e Região. Apresentou indicação solicitando a construção de quatro pontes e a recuperação 

da estrada Monte/Euclides da Cunha. Finalizando, parabenizou o discurso proferido pelo 

Governador Jaques Wagner na abertura dos trabalhos. O Deputado Sidelvan Nóbrega lembrando 

o apelo feito desta tribuna, na semana anterior, agradeceu o trabalho e o empenho do Secretário 

de Educação Municipal, João Carlos Bacelar, que resultou no acordo firmado com os professores 

que possibilitou a volta às aulas dos estudantes do Município de Salvador. Parabenizou o 

Governador do Estado pelo canteiro de obras em Cajazeiras, onde inúmeras casas estão sendo 

construídas e agradeceu à Presidente Dilma Russeff pela manutenção do orçamento do PAC. 

GRANDE EXPEDIENTE – O Deputado Bruno Reis, como orador inscrito, parabenizou a todos os 

deputados e, de forma especial, aos estreantes. Registrou agradecimentos a Deus e aos 55.267 

eleitores baianos e dedicou sua vitória aos seus pais, já não mais presentes, e, de forma especial, 

ao grupo político que o acompanhou nesta caminhada. Destacou a parceria, o aprendizado e o 

apoio do Deputado Federal ACM Neto. Manifestou disposição em atuar na Oposição de forma 

responsável, com intuito de ajudar a Bahia. Defendeu a implantação do complexo intermodal, e 

cobrou reação do Governo para reverter à situação de violência no Estado, investir na inteligência 

e adotar uma política eficaz para a Segurança Pública. O orador foi aparteado pelos Deputados: 

Carlos Jeilson, Mário Negromonte, Sidelvan Nóbrega, Rogério Andrade, Herbert Barbosa, 

Augusto Castro, Marcelino Galo, Paulo Azi e Ronaldo Carletto. No tempo do PSB, o Deputado 

Joacy Dourado colocou-se à disposição para representar a Região de Irecê e fez um relato da 

história dos parlamentares que tiveram assento nesta Casa. Comentou que, na semana anterior, 

foi surpreendido com a recepção festiva da população e das lideranças 
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políticas da Região de Irecê. Registrou que foi indicado para as Comissões de Meio Ambiente, 

Seca e Recursos Hídricos; Defesa do Consumidor e Relação de Trabalho. Destacou o apoio do 

Governador Jaques Wagner para que a Região de Irecê contasse com um representante neste 

Parlamento. O orador foi aparteado pelo Deputado Marcelino Galo. O Deputado Carlos Jeilson, em 

questão de ordem, voltou a classificar de ditatorial a atitude de coagir um radialista. A Presidência 

acatou a sugestão do Deputado Nelson Leal, formulada através de questão de ordem, em relação 

aos ataques pessoais. No horário do bloco PSL/PRT/ PTdoB e do PP em permuta com o PMDB, 

o Deputado Mário Negromonte Júnior fez um relato detalhado de sua trajetória de vida, ressaltando 

sua convivência com familiares políticos e sua participação nos movimentos estudantis. Anunciou 

que chega a esta Casa consciente do papel que tem a desempenhar; em seguida, citou a frase do 

seu pai Mário Negromonte “Quanto maior for o posto, maior deve ser a responsabilidade e 

humildade”. Pontou assuntos que fizeram parte de sua plataforma política de campanha, a exemplo 

da discussão acerca de novos modelos de educação, incentivo ao incremento na agricultura e 

continuação de investimentos em infraestrutura, e questões relacionadas à segurança pública. 

Agradeceu a todos que lhe confiaram seus votos, bem como aos seus familiares e comprometeu-

se a honrar o nome de sua família. O orador foi aparteado pelos Deputados Aderbal Caldas, 

Reinaldo Braga, Ronaldo Carletto, Cacá Leal e Nelson Leal. No horário do PMDB, o Deputado 

Herbert Barbosa cumprimentou os demais parlamentares nas pessoas dos Deputados Aberbal 

Caldas e Kelly Magalhães. Parabenizou o Município de São Desidério pelos 49 anos de 

emancipação política, naquele dia. Afirmou o compromisso de lutar pela Região Oeste. 

Finalizando, homenageando o prefeito Zito Barbosa pelo seu 3º mandato. O orador foi aparteado 

pelos Deputados Aderbal Caldas e Bruno Reis. No horário do bloco PR/PSDB, o Deputado 

Reinaldo Braga registrou da tribuna, a célere formação das comissões permanentes, significando 

que o Poder Legislativo está apto a analisar os projetos. Parabenizou o Líder da Maioria, Deputado 

Zé Neto, Deputado Sidelvan Nóbrega, e o Líder da Bancada Independente, Deputado Targino 

Machado. O orador foi aparteado pelos Deputados Zé Neto, Targino Machado e Augusto Castro. 

No horário do bloco PDT/ PC do B, a Deputada Kelly Magalhães parabenizou a Universidade 

Estadual da Bahia – UNEB, antigo Ceteba, pelos seus 30 anos de atuação na Região Oeste da 

Bahia, através do diretor Profº Doutor Joaquim Pedro Soares Neto. Abordou a importância da 

ampliação das Universidades Federais no Estado da Bahia. Agradeceu a confiança dos deputados 

que a elegeram Presidenta da Comissão de Educação, Cultura, Ciência e Tecnologia e Serviço 

Público e ressaltou as palavras da Deputada Federal Alice Portugal “que a educação precisa ser 

vista como prioridade”. A oradora foi aparteada pela Deputada Maria Luiza. No horário do bloco 

PTN/PSC, o Deputado Targino Machado destacou que tão infame quanto às mazelas da 

segurança pública são as dificuldades encontradas pela população nos serviços públicos e privado  
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de saúde da Bahia. Defendeu o debate acerca das dificuldades enfrentadas pelos hospitais 

privados que, eventualmente, prestam serviços públicos para obterem as isenções. Discordou da 

cobrança de contribuição para a saúde. Não houve oradores inscritos nos horários do DEM/PRP e 

do PT. Não havendo matéria constante na Ordem do Dia, o Sr. Presidente declarou encerrada a 

Sessão, à qual deixaram de comparecer os seguintes Srs. Deputados:  Fátima Nunes e José de 

Arimatéia (02).  

            PRESIDENTE –  

           1º SECRETÁRIO –    

           2º SECRETÁRIO –   
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